

# 永川举行志愿服务暨文明城区创建作品征集颁奖礼

本报讯(渝西都市报记者 肖必胜)2025年12月31日,永川区“渝邻有爱·众志成城”志愿服务暨创建全国文明城区志愿文化作品征集活动颁奖典礼在红河小学举行。区委副书记蔡森出席并讲话,区委常委、宣传部部长张小梅出席活动。

蔡森在讲话中肯定了永川志愿服务事业的发展成果,指出本次活动是志愿服务风采与文明创建成果的集中展示。他还从完善机制、聚焦需求、弘扬精神三方面提出希望,呼吁将志愿服务热情转化为创文实践力量,携手为永川建设重庆城市副中心贡献志愿担当。

活动现场,宝峰镇志愿服务队带来《志愿服务,你我先行》展演,红河小学“小黄帽”志愿服务队合唱《志愿永川》,曾斩获市级志愿服务赛事大奖的“乡村开心课堂”志愿服务队也进行了精彩展演。参会人员还共同观看了创建全国文明城区志愿服务工作纪实片,现场为优

秀组织和个人颁发了一、二、三等奖,获奖代表也分享了在志愿服务路上的感悟与收获。

此次颁奖典礼不仅表彰了志愿服务领域的先进典型,更凝聚起全民参与志愿服务、共创全国文明城区的强大合力。

## 永川区中小学“秀芽秀”美育实践活动启动

本报讯(渝西都市报记者 张玲)2025年12月31日,永川区中小学“秀芽秀”美育实践活动启动仪式暨五洲小学教共体2025年“唱·奏·诵”艺术节文艺展演活动在五洲小学举行。区委常委、区政府副区长宋文出席并宣布活动启动。

启动仪式上,对在市级艺术展演活动中获奖的学校和师生代表进行了表彰,现

场发布了2026年永川区“秀芽秀”美育实践系列活动。随后进行了捐赠仪式,区茶叶行业协会向五洲小学捐赠了美育专项资金,以实际行动支持永川美育事业发展。

活动中,五洲小学教共体还以“工作坊展示+文艺展演”的多元形式,系统呈现了教共体成员单位在陶艺、国画、书法、版画

等艺术教育的丰硕成果与校本特色,生动展现了新时代少年儿童的艺术素养与精神风貌。

近年来,永川区坚持把美育贯穿育人全过程,着力构建“环境润美、课堂启美、活动秀美、师资育美、协同融美”五美融合体系,推动美育从“活动化”走向“课程化”,从“部分参与”走向“全员共享”。目前,全区

已建成国家级美育特色校3所、市级12所、区级42所,形成覆盖全区、分层推进的美育特色学校培育矩阵。下一步,区教委将联动区委宣传部、区文化旅游委等6部门,携手各协会、企事业单位等11家社会力量,力争把“秀芽秀”美育实践活动打造成为具有永川辨识度、广泛参与度、深远影响力的品牌。

## “蜀道丹青 乡韵诗画——陈子庄艺术作品展”开展

本报讯(渝西都市报记者 钟梅)2025年12月31日,“蜀道丹青 乡韵诗画——陈子庄艺术作品展”开幕式在永川博物馆临展厅举行。区委常委、宣传部部长张小梅宣布展览开幕,区政府副区长宋朝均致欢迎词。

开幕式还举行了永荣镇陈子庄故居陈列馆授分馆牌仪式,这一举措将进一步发

挥总分馆的协作机制,形成“研究—展示—传播—转化”的良性循环,聚集更多更强合力,全方位、多维度打造“子庄品牌”。

陈子庄是中国现代美术史上卓越画家、巴蜀山水画的代表性名家,其笔触自由洒脱,墨色灵动多变,画作充满生机与韵味。他以其清新灵动的笔墨语言,简淡悠远的意境内涵,活泼生新的内容机趣,开创

中国绘画一代新风,形成独特的“子庄风格”,在当代中国画界产生深远影响。此次艺术作品展精选陈子庄先生作品45件和40幅当代中国画作品,通过“子庄风格”的独特艺术语言,展现巴山蜀水的雄浑与秀丽,传达川渝文化的深沉与厚重。

开幕式当天吸引了众多艺术爱好者和市民前来观展,感受子庄精神的深厚底

蕴。展期将持续至2026年1月25日。展览承主办方永川博物馆相关负责人称,希望通过展览让市民更深入地理解子庄先生的艺术理念、风格与创作精神,感受他对生活、自然与文化的热爱与领悟。更重要的是展览为川渝两地文化艺术交流搭建了重要平台,必将激励文化艺术界相互学习、相互借鉴、共同发展。

学习贯彻党的二十届四中全会精神

## 区领导宣讲党的二十届四中全会精神

本报讯(渝西都市报记者 张玲)2025年12月31日,学习贯彻党的二十届四中全会精神区委宣讲团宣讲报告会在区卫生健康委举行。区委宣讲团成员,区人民政府副区长宋朝均为区卫生健康委、区医保局干部职工作专题宣讲。

宣讲中,宋朝均围绕准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位、深刻领会“十五五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标、全面理解“十五五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措等8个方面作宣讲报告。

宋朝均强调,“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期,也是永川加快建设重庆城市副中心、打造渝西国际开放枢纽的黄金期。全区医疗卫生系统要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,紧扣全区“二二五”总体发展思路,加快建设现

代化区域医疗中心,全面促进医疗服务优质均衡供给,纵深推进医疗卫生体制改革,建立健全优质高效的医疗卫生服务体系,助推永川在引领川渝毗邻地区一体化发展,带动渝西地区发展能级提升展现更大担当、更大作为,全面推动永川区卫生健康事业高质量发展。

## 区委宣讲团成员赴各部门单位宣讲党的二十届四中全会精神

### 让全会精神在基层“落地生根”

为切实推动党的二十届四中全会精神在基层深入人心、落地生根,连日来,学习贯彻党的二十届四中全会精神区委宣讲团成员赴各部门单位开展宣讲,引导广大干部群众深入学习领会全会精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和市委工作要求上来,为永川加快建设重庆城市副中心、打造渝西国际开放枢纽贡献力量。

2025年12月25日下午,区委宣讲团成员,区检察院党组书记、检察长宋能君在区检察院专题宣讲党的二十届四中全会精神。宋能君围绕全会的重要意义、“十五五”时期的历史方位与战略目

标、经济社会发展的指导方针与战略任务、坚持和加强党的全面领导等,对全会精神进行了全面系统的解读。会议要求,全体干警要紧密结合重庆及永川发展实际,依法全面充分履行各项检察职能,为永川加快建设重庆城市副中心、打造渝西国际开放枢纽贡献检察力量。

2025年12月24日上午,区委宣讲团成员,区委农业农村工委书记、主任赵维领到五间镇专题宣讲党的二十届四中全会精神。会议要求,要将学习贯彻全会精神作为重要政治任务,深刻领会核心要义,自觉将思想和行动统一到党中央决策部署上来。五间镇将结合区域发

展实际,着力提升基层治理效能,把学习成果切实转化为推动乡村全面振兴、服务辖区群众的具体行动,为建设宜居宜业和美五间、助力永川高质量发展贡献力量。

2025年12月29日,区委宣讲团成员,区应急管理局党委书记、局长刘强到来苏镇专题宣讲党的二十届四中全会精神。刘强紧紧围绕习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话精神和全会《建议》,从深刻认识党的二十届四中全会的重大意义,准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位,深刻领会“十五五”经济

社会发展的指导方针、主要目标、战略任务、重大举措、根本保证等方面,对全会精神作了全面宣讲和系统阐释。与会人员认真聆听、仔细记录,纷纷表示宣讲报告系统全面、重点突出,既有理论高度又有实践温度,具有很强的思想性、指导性和针对性,进一步深化了对全会重大意义和目标任务的理解。

2025年12月26日下午,大安街道举行了党的二十届四中全会精神宣讲学习会。区委宣讲团成员、区委组织部副部长、区委直属机关工委副书记郭磊作专题宣讲。郭磊紧紧围绕习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话精神和《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》,并结合全市、全区发展大局与“十五五”时期战略部署,对全会精神进行了系统的宣讲和全面的解读。

渝西都市报记者 张玲